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Fieldwork Dates: 30th July - 24th August 2020

France Germany Sweden Denmark Spain Italy Greece Hungary Poland GB Australia US Canada Brazil Mexico Turkey Egypt Saudi Arabia India China Japan Indonesia Thailand Nigeria South Africa

GlobCOVID_origin. As far as you know, in which one, if any, of the 

following countries was Coronavirus first detected?

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

United States 1% 1% 0% 0% - 1% 1% 5% 1% 0% 1% 6% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 31% 1% 2% 2% 1% 1%

Mexico - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% - 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - - -

United Kingdom 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0%

France 3% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% - 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% -

Saudi Arabia 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% - 0% 1% 0% 0% - 1% 1% 4% 1% 0% 0% 0% - 0% -

Kenya 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% - - - -

Nigeria 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% - - 0% - 0% 0% 0%

South Africa 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 1% - - - 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% - 1%

Russia - 0% 0% 0% 0% 1% - 1% 0% 0% 0% 0% 0% - 1% 2% 1% 1% 1% 0% - 0% 0% - 0%

India - 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% - - 0% 0% 1% 5% 0% - 0% 1% 0% -

China 89% 90% 93% 94% 96% 93% 97% 87% 91% 94% 94% 84% 92% 96% 92% 91% 89% 83% 89% 52% 95% 89% 93% 98% 97%

None of these 0% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 5% 0% - 0%

Don't know 5% 5% 4% 2% 2% 3% 1% 4% 5% 4% 3% 5% 4% 2% 2% 1% 4% 6% 2% 12% 3% 3% 2% 0% 1%

Thinking about Coronavirus...  As far as you know, are each of the 

following statements true or false? (Please select one option on each 

row)

GlobCOVID_truefalse_1. People can help to prevent the spread of 

Coronavirus by washing their hands regularly

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 59% 54% 69% 72% 63% 59% 45% 48% 44% 67% 70% 60% 68% 77% 68% 58% 54% 50% 59% 50% 38% 54% 56% 73% 68%

Probably true 28% 29% 24% 22% 28% 30% 39% 41% 35% 25% 23% 24% 24% 17% 23% 31% 28% 27% 29% 39% 48% 39% 33% 22% 25%

Probably false 5% 7% 3% 2% 5% 5% 8% 6% 8% 2% 3% 5% 2% 2% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 2% 5% 2% 4%

Definitely false 3% 4% 1% 1% 2% 3% 5% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 5% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

Don't know 6% 7% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 9% 5% 3% 8% 5% 2% 2% 5% 8% 15% 5% 3% 8% 4% 4% 0% 2%

Net: TRUE 86% 83% 92% 93% 90% 89% 84% 89% 78% 92% 93% 85% 92% 94% 91% 89% 82% 77% 88% 90% 85% 92% 89% 96% 93%

Net: FALSE 8% 10% 4% 3% 7% 7% 13% 8% 13% 3% 4% 7% 4% 4% 7% 6% 10% 8% 7% 7% 7% 3% 7% 4% 5%

GlobCOVID_truefalse_2. The Chinese Government punished the 

doctors who first reported the outbreak of Coronavirus

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 38% 18% 30% 29% 27% 32% 17% 22% 24% 25% 31% 30% 32% 32% 17% 26% 23% 24% 40% - 25% 15% 17% 21% 25%

Probably true 30% 34% 38% 36% 38% 34% 28% 35% 30% 42% 37% 33% 29% 26% 30% 28% 25% 25% 29% - 30% 36% 36% 29% 26%

Probably false 10% 14% 9% 12% 12% 10% 17% 15% 10% 7% 8% 8% 11% 14% 17% 13% 14% 8% 9% - 9% 14% 18% 16% 16%

Definitely false 6% 7% 3% 4% 5% 6% 11% 8% 6% 2% 4% 6% 5% 13% 12% 8% 6% 6% 6% - 14% 7% 7% 8% 10%

Don't know 17% 26% 21% 19% 19% 17% 28% 20% 30% 23% 19% 24% 23% 15% 24% 25% 32% 37% 16% - 22% 29% 21% 26% 23%

Net: TRUE 67% 52% 67% 65% 64% 66% 45% 57% 54% 67% 68% 62% 61% 58% 47% 54% 48% 48% 69% - 55% 51% 53% 50% 52%

Net: FALSE 15% 21% 12% 15% 17% 17% 28% 23% 16% 9% 12% 14% 16% 26% 29% 21% 20% 15% 15% - 23% 20% 26% 24% 26%

GlobCOVID_truefalse_3. Coronavirus is a myth created by some 

powerful forces, and the virus does not really exist

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 3% 2% 2% 1% 2% 3% 5% 5% 7% 0% 2% 4% 3% 3% 4% 8% 7% 7% 11% 3% 1% 7% 6% 5% 5%

Probably true 7% 8% 3% 2% 5% 8% 12% 12% 15% 3% 3% 9% 6% 5% 10% 14% 12% 12% 17% 7% 5% 21% 16% 13% 9%

Probably false 14% 12% 9% 10% 14% 15% 20% 27% 21% 10% 9% 11% 12% 9% 12% 17% 20% 18% 13% 9% 18% 21% 14% 17% 16%

Definitely false 65% 67% 80% 81% 72% 67% 55% 46% 43% 77% 79% 66% 73% 80% 69% 51% 45% 40% 47% 75% 64% 37% 55% 58% 65%

Don't know 10% 10% 6% 5% 7% 7% 8% 10% 15% 10% 6% 10% 6% 3% 6% 11% 16% 23% 12% 7% 12% 14% 9% 6% 6%

Net: TRUE 10% 11% 5% 4% 7% 11% 17% 18% 22% 3% 6% 13% 9% 8% 13% 21% 19% 19% 28% 10% 6% 28% 21% 18% 14%

Net: FALSE 80% 80% 89% 92% 86% 82% 75% 73% 63% 87% 88% 77% 84% 89% 81% 68% 65% 58% 60% 84% 82% 58% 69% 75% 81%

GlobCOVID_truefalse_4. The fatality rate of Coronavirus has been 

deliberately and greatly exaggerated

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 7% 11% 4% 5% 6% 9% 18% 12% 17% 4% 6% 17% 10% 13% 15% 11% 13% 14% 19% 3% 3% 14% 10% 23% 18%

Probably true 17% 18% 11% 14% 14% 22% 28% 24% 28% 17% 12% 21% 15% 20% 28% 16% 18% 22% 33% 14% 11% 39% 26% 36% 27%

Probably false 25% 27% 35% 32% 25% 26% 22% 31% 20% 28% 23% 15% 26% 18% 22% 24% 26% 20% 19% 31% 42% 18% 26% 16% 22%

Definitely false 40% 33% 38% 33% 45% 34% 22% 21% 21% 34% 47% 34% 39% 43% 28% 35% 21% 16% 12% 40% 24% 15% 22% 16% 24%

Don't know 11% 11% 13% 17% 10% 10% 11% 13% 15% 16% 12% 12% 10% 6% 8% 15% 23% 29% 17% 12% 21% 14% 15% 8% 9%

Net: TRUE 24% 28% 14% 18% 19% 30% 46% 36% 45% 22% 18% 38% 25% 32% 42% 26% 30% 35% 53% 17% 13% 53% 36% 59% 45%

Net: FALSE 65% 60% 73% 64% 70% 60% 43% 51% 40% 63% 70% 49% 65% 61% 50% 59% 47% 36% 31% 71% 66% 33% 49% 33% 46%

GlobCOVID_truefalse_5. Coronavirus was deliberately created and 

spread by some powerful forces in the business world

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 8% 5% 4% 2% 10% 7% 10% 14% 13% 2% 6% 9% 5% 9% 13% 17% 16% 14% 22% 3% 3% 11% 9% 15% 17%

Probably true 19% 14% 10% 6% 29% 21% 27% 27% 31% 15% 17% 19% 16% 21% 32% 28% 27% 26% 35% 17% 10% 45% 38% 37% 28%

Probably false 18% 24% 27% 29% 24% 21% 21% 24% 20% 27% 24% 18% 23% 18% 15% 20% 17% 14% 14% 22% 32% 14% 19% 19% 21%

Definitely false 38% 43% 46% 52% 23% 38% 27% 21% 19% 39% 38% 38% 42% 43% 29% 15% 12% 12% 13% 44% 34% 13% 18% 15% 24%

Don't know 17% 14% 13% 11% 14% 14% 15% 14% 18% 18% 15% 17% 13% 9% 11% 19% 28% 34% 17% 13% 21% 16% 16% 14% 10%

Net: TRUE 27% 19% 14% 8% 39% 28% 37% 41% 44% 16% 23% 28% 22% 30% 45% 45% 43% 40% 57% 20% 13% 57% 47% 52% 45%

Net: FALSE 57% 68% 73% 81% 48% 58% 48% 45% 39% 66% 62% 56% 65% 61% 44% 36% 29% 26% 26% 66% 66% 27% 37% 34% 44%

GlobCOVID_truefalse_6. Coronavirus was deliberately created and 

spread by the US Government

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 4% 2% 2% 1% 3% 4% 3% 5% 4% 0% 2% 6% 3% 3% 6% 11% 9% 11% 8% - 1% 7% 8% 3% 5%

Probably true 9% 6% 6% 3% 16% 13% 17% 13% 12% 4% 9% 11% 8% 5% 24% 26% 23% 17% 13% - 5% 29% 33% 11% 14%

Probably false 19% 23% 25% 24% 28% 20% 23% 29% 25% 26% 23% 16% 23% 15% 20% 26% 21% 16% 20% - 33% 21% 19% 26% 24%

Definitely false 50% 54% 57% 63% 36% 48% 37% 36% 36% 54% 53% 52% 54% 71% 37% 16% 13% 14% 44% - 42% 16% 21% 44% 44%

Don't know 18% 15% 11% 9% 16% 16% 20% 17% 22% 16% 13% 15% 12% 6% 14% 22% 34% 41% 16% - 19% 27% 19% 16% 13%

Net: TRUE 12% 8% 7% 4% 19% 16% 20% 18% 16% 5% 11% 17% 11% 8% 29% 37% 32% 29% 20% - 6% 36% 41% 15% 18%

Net: FALSE 70% 77% 82% 87% 64% 68% 60% 65% 62% 80% 76% 68% 77% 86% 57% 41% 34% 30% 64% - 75% 37% 40% 70% 68%

Country
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GlobCOVID_truefalse_7. The world's largest pharmaceutical 

companies are deliberately delaying or hiding the development of a 

vaccine that could end the Coronavirus pandemic, in order to drive 

up the price of the vaccine

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 9% 5% 3% 2% 8% 8% 10% 10% 9% 2% 4% 8% 5% 10% 13% 18% 15% 15% 15% 4% 3% 10% 8% 12% 15%

Probably true 22% 15% 13% 11% 28% 27% 31% 23% 26% 16% 16% 21% 21% 21% 35% 36% 29% 27% 33% 24% 9% 45% 42% 36% 34%

Probably false 23% 30% 35% 38% 29% 25% 24% 32% 27% 36% 31% 24% 29% 24% 20% 20% 22% 18% 21% 27% 40% 17% 20% 21% 21%

Definitely false 30% 34% 33% 36% 22% 26% 23% 22% 17% 29% 35% 29% 31% 36% 23% 10% 13% 11% 18% 28% 26% 11% 12% 15% 20%

Don't know 15% 16% 16% 13% 12% 14% 12% 14% 21% 17% 14% 17% 15% 9% 9% 16% 22% 29% 14% 17% 22% 18% 18% 16% 10%

Net: TRUE 32% 21% 16% 13% 36% 35% 41% 33% 35% 18% 20% 30% 26% 31% 48% 54% 43% 42% 48% 28% 12% 55% 50% 48% 49%

Net: FALSE 53% 64% 68% 74% 51% 51% 47% 54% 43% 65% 66% 53% 60% 60% 43% 30% 34% 29% 38% 55% 66% 28% 32% 36% 41%
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GlobCOVID_truefalse_8. Coronavirus was deliberately created and 

spread by the Chinese Government

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 10% 4% 4% 3% 9% 6% 5% 8% 9% 4% 9% 13% 8% 16% 9% 15% 11% 11% 39% - 9% 8% 10% 14% 15%

Probably true 17% 16% 14% 9% 27% 20% 21% 20% 33% 22% 23% 24% 18% 21% 32% 28% 21% 21% 36% - 22% 40% 37% 39% 30%

Probably false 23% 32% 40% 39% 29% 27% 29% 31% 21% 34% 29% 21% 29% 19% 20% 26% 23% 18% 8% - 30% 17% 21% 19% 23%

Definitely false 33% 33% 27% 35% 19% 32% 28% 23% 15% 22% 22% 24% 27% 34% 26% 12% 13% 12% 5% - 10% 13% 16% 12% 19%

Don't know 18% 16% 16% 13% 15% 15% 16% 17% 22% 19% 16% 17% 17% 10% 13% 18% 32% 39% 12% - 29% 22% 17% 16% 14%

Net: TRUE 26% 20% 18% 12% 36% 26% 26% 28% 43% 26% 33% 38% 26% 37% 41% 44% 32% 32% 75% - 31% 48% 46% 53% 44%

Net: FALSE 56% 64% 67% 75% 49% 60% 58% 54% 36% 56% 51% 45% 56% 53% 46% 38% 36% 29% 13% - 40% 30% 37% 31% 42%

GlobCOVID_truefalse_9. Coronavirus can be cured by drinking water 

to flush the virus down the throat and into the stomach, where it will 

be killed by stomach acid

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 1% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 2% 3% 3% 12% 16% 11% 15% 2% 1% 6% 8% 8% 5%

Probably true 5% 5% 5% 2% 4% 5% 9% 9% 7% 3% 4% 9% 6% 6% 14% 18% 28% 19% 26% 10% 10% 35% 20% 21% 13%

Probably false 12% 17% 11% 8% 14% 10% 15% 18% 15% 16% 14% 14% 15% 12% 13% 21% 20% 17% 17% 17% 27% 18% 18% 13% 18%

Definitely false 72% 67% 77% 83% 73% 74% 64% 60% 61% 71% 72% 59% 66% 75% 60% 31% 17% 21% 28% 64% 44% 23% 44% 48% 56%

Don't know 10% 10% 7% 6% 6% 9% 11% 9% 15% 10% 7% 14% 10% 5% 10% 18% 19% 31% 15% 7% 18% 18% 10% 9% 8%

Net: TRUE 6% 6% 6% 3% 6% 7% 11% 13% 9% 3% 6% 13% 8% 9% 17% 30% 44% 30% 40% 12% 11% 41% 28% 29% 19%

Net: FALSE 84% 84% 88% 91% 88% 84% 79% 79% 76% 86% 87% 73% 81% 87% 73% 52% 37% 39% 44% 81% 71% 41% 62% 61% 74%

GlobCOVID_truefalse_10. The symptoms of Coronavirus are caused 

or enhanced by the direct, physical effects on the human body of 

"fifth generation" wireless communications networks, also known as 

"5G"

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Definitely true 3% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 5% 1% 2% 6% 3% 5% 5% 10% 9% 10% 13% 2% 2% 5% 9% 7% 6%

Probably true 8% 9% 7% 4% 10% 8% 15% 11% 13% 2% 6% 9% 8% 7% 11% 18% 16% 14% 20% 8% 9% 25% 23% 16% 16%

Probably false 17% 15% 14% 13% 18% 15% 17% 20% 16% 13% 12% 13% 13% 11% 16% 23% 19% 14% 16% 14% 23% 17% 18% 20% 20%

Definitely false 55% 56% 63% 66% 54% 57% 43% 51% 46% 73% 68% 55% 59% 68% 57% 26% 21% 24% 29% 66% 41% 29% 37% 44% 46%

Don't know 18% 17% 14% 15% 15% 16% 21% 15% 20% 11% 12% 17% 17% 10% 11% 22% 34% 38% 22% 10% 26% 24% 12% 13% 12%

Net: TRUE 11% 13% 9% 6% 12% 12% 19% 14% 18% 3% 8% 15% 11% 12% 16% 28% 26% 24% 33% 10% 11% 30% 33% 23% 22%

Net: FALSE 71% 71% 77% 79% 73% 73% 60% 71% 62% 86% 80% 68% 72% 79% 73% 50% 40% 38% 45% 80% 64% 46% 55% 64% 66%

GlobCOVID_globleadership. If you had to say, which ONE, if any, of 

the following countries do you think has shown the MOST global 

leadership during the Coronavirus pandemic?

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 1017 1018 1069 1024 1007 1001

Canada 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% - 0% 2% 17% 1% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 4% 1%

United States 1% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 6% 3% 1% 3% 21% 2% 7% 4% 6% 6% 4% 9% 1% 6% 14% 7% 23% 9%

Mexico 0% - - 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% - - - 0% - 0%

Brazil 0% 0% 1% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 6% 0% 0% 1% 1% - - 0% 0% 0% 0% 0%

United Kingdom 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 0% 2% 1% 4% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 2% 2% 2% 10% 5%

France 7% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% - 0% - 0% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0%

Germany 16% 31% 4% 13% 15% 8% 4% 6% 4% 4% 1% 4% 5% 14% 11% 14% 10% 5% 2% 0% 5% 3% 1% 8% 3%

Sweden 4% 5% 18% 1% 3% 3% 3% 1% 5% 3% 1% 4% 5% 3% 5% 2% 2% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 4%

Italy 2% 0% 1% 0% 1% 25% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 1% - - 1% 0% 2% 2%

Egypt - 1% - 0% 0% 0% 0% - 0% - 0% 0% 0% - 0% 1% 13% 1% 0% - - - 0% - 0%

Saudi Arabia 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 1% 0% - - 0% 0% - 1% 4% 39% 0% 0% 0% 3% - 2% -

Kenya - - 0% - 0% 0% 0% - 0% - 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% - - - - 0% 0% 1%

Nigeria 0% 0% 0% - - 0% - - 0% - - 0% 0% - - - 0% 0% 0% 0% - 0% - 2% -

South Africa - - 0% 0% - - 0% - 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - - 0% 0% 1% 8%

Russia 2% 0% 0% 0% 2% 3% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 12% 2% 1% 0% 2% 0% - 1% 0% 2% 2%

India 0% 0% - 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 34% 0% - 0% 0% 1% 0%

China 6% 2% 1% 2% 15% 15% 10% 13% 7% 1% 2% 4% 3% 10% 21% 11% 23% 11% 7% 88% 3% 18% 27% 16% 9%

Japan 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 2% 4% 4% 4% 3% 2% 2% 0% 6% 5% 6% 0% 1%

South Korea 5% 1% 3% 1% 7% 2% 3% 1% 3% 1% 1% 4% 3% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 0% 2% 10% 4% 2% 3%

Thailand 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 18% 0% 1%

Indonesia - 0% - 0% - 0% 0% 0% - 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% - 3% 0% - 0%

Australia 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 12% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 2%

New Zealand 4% 5% 16% 10% 5% 2% 7% 1% 9% 36% 41% 11% 21% 17% 8% 4% 2% 4% 13% - 6% 4% 4% 5% 21%

Other 1% 1% 4% 1% 1% 0% 6% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 1% - 5% 2% 1% 1% 2%

Don't know 16% 13% 18% 23% 11% 12% 18% 17% 21% 14% 9% 17% 14% 7% 5% 6% 15% 14% 7% 2% 11% 13% 10% 6% 8%

Not applicable – I don't think that any country has shown global 

leadership
31% 35% 25% 42% 33% 21% 35% 49% 37% 32% 24% 24% 22% 12% 12% 32% 7% 6% 15% 7% 53% 17% 16% 12% 16%

GlobCOVID_China_hide. From what you know, do you think Chinese 

Government authorities did, or did not, try to hide the truth about 

Coronavirus when it was FIRST detected inside China?

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Did try to hide the truth 79% 69% 79% 79% 82% 79% 66% 72% 74% 80% 80% 68% 75% 76% 64% 75% 57% 55% 81% - 84% 62% 67% 78% 78%

Did not try to hide the truth 11% 14% 8% 8% 8% 10% 17% 12% 10% 4% 6% 12% 11% 15% 20% 14% 17% 15% 10% - 4% 17% 17% 9% 11%

Don't know 11% 18% 13% 13% 10% 11% 17% 15% 16% 16% 14% 19% 14% 9% 17% 11% 26% 30% 9% - 12% 21% 16% 13% 10%

GlobCOVID_prevent_SinoGov. Do you think the international spread 

of Coronavirus could have been prevented if the Chinese 

Government authorities had responded more quickly when the virus 

was first detected inside China?

Unweighted base 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Base: All country adults 1058 1026 1047 1024 1022 1337 1011 1023 1001 1383 1048 1150 1021 1010 1025 1007 1016 1003 1068 - 1018 1069 1024 1007 1001

Yes, the international spread of the virus could have been prevented if 

Chinese Government authorities had responded more quickly
63% 55% 66% 61% 69% 70% 65% 53% 68% 67% 72% 59% 67% 74% 67% 78% 70% 65% 84% - 71% 75% 74% 89% 82%

No, the international spread of the virus could NOT have been prevented, 

even if Chinese Government authorities had responded more quickly
26% 30% 18% 23% 19% 19% 24% 33% 18% 18% 15% 24% 19% 21% 26% 16% 16% 13% 9% - 17% 15% 17% 8% 14%

Don't know 12% 15% 16% 16% 12% 11% 11% 13% 14% 15% 12% 17% 14% 5% 7% 6% 14% 22% 7% - 13% 10% 9% 3% 5%
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